Aerodynamik
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Seine beste Gleitgeschwindigkeit betrdgt dabei 30 Umgekehrt wiirden 15 km/h Riickenwind die Gleit-
km/h. strecke auf gooo m (Gleitzahl 9) verbessern.
Herrschen 15 km/h Gegenwind, kommt der Schirm Andert sich das Startgewicht, so verschiebt sich die
siber Grund nur halb so schnell vorwirts. Er fliegt des-  unverdnderte Polarenkurve im Diagramm entlang der
. .albhalb so weit (3000 m), der Gleitwinkel ist steil, liegt ~ Tangente des besten Gleitens: Die Gleitzahl bleibt kon-
nur noch bei 1:3. Bei 30 km/h Gegenwind wiirde der stant, lediglich alle Geschwindigkeiten erhdhen sich bei
Schirm mangels Vorwirtsgeschwindigkeit Uber Grund  groRerem Startgewicht oder verringern sich bei gerin-
senkrecht sinken. gerem Startgewicht.
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